

Инаугурацию Президента России Владимира Путина Валерий Радаев назвал всенародным событием

В Кремле 7 мая состоялось историческое событие - вступление в должность Президента Российской Федерации.

Губернатор поделился своими впечатлениями о происшедшем:

- Инаугурация президента Владимира Владимировича Путина - всенародное событие. Оно пронизано исторической символикой и ощущением будущего. Все атрибуты торжественного вступления в должность несут колоссальный эмоциональный заряд. В эти минуты ощущаешь, что на твоих глазах пишется сама история страны. По древней Соборной площади прошагал Президентский полк, олицетворяющий собой мощь армии, преемственность традиций патриотизма. А легендарный хор Александрова, русская музыка создали настроение праздника. Присутствовала вся Россия, было очень много молодежи - волонтеров и студенчества.

Обращаясь к гражданам, президент подчеркнул, что «нам нужны прорывы во всех сферах жизни», а значит, впереди «напряженная работа», которая потребует «деятельного вклада каждого, участия всего российского общества», объединенного искренней любовью к Родине.

Сегодняшнее событие прошло накануне 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, шествия Бессмертного полка. Зримо прослеживается преемственность наших главных святынь: государственности, героического прошлого, единства граждан России на новых исторических рубежах. Мы вместе победили, мы вместе выбрали президента страны и вместе строим будущее, - подчеркнул Валерий Радаев.

В Новоузенске состоялся Третий природоохранный этнокультурный фестиваль тюльпанов, который с этого года получил статус международного. Он проходил в течение двух дней, 5-6 мая, на территории памятника природы регионального значения «Куриловская тюльпанная степь».

Здесь в весенний период расцветает редкий вид степного тюльпана - тюльпан Шренка, внесенный в Красную книгу.

В мероприятиях фестиваля принял участие губернатор Валерий Радаев. Праздник собрал гостей из Саратовской, Самарской, Волгоградской областей, других регионов России, а также из Республики Казахстан.

- Спасибо новоузенцам за огромную подготовительную работу и радушный прием. В степи, в чистом поле построен фактически туристический городок. И в нем мы вновь становимся свидетелями природного чуда - цветущих тюльпанов, и понимаем, насколько богат и красив наш край. Это символ весны,



Новоузенский фестиваль предложено назвать «Тюльпаны Победы»



энергии, символ Победы. Сама саратовская земля приветствует героев-освободителей яркими цветами перед 9 Мая. Поэтому этот фестиваль предлагаю назвать «Тюльпаны Победы», - сказал Валерий Радаев.

С каждым годом новоузенский фестиваль приобретает все большую известность, приезжает все больше гостей из разных регионов России.

Гости праздника могли посетить торговые ряды «Новоузенский бульвар», национальные подворья «Русский размах», «Восточный дастархан», «Кавказский дворик», «Батькин хуторок». Была развернута настоящая историческая реконструкция - новоузенская ярмарка.

Новоузенск исторически является местом притяжения гостей из разных регионов нашей страны. Еще в XIX веке здесь проходили четыре знаменитые новоузенские ярмарки, которые были центром обмена товарами между русскими, украинца-

ми, немцами, казахами, киргизами. Это был центр торговли степным крупным рогатым скотом и знаменитой новоузенской пшеницей-белотуркой.

В ходе фестивальной программы желающим предлагали поиграть в старинную русскую игру городки, а вблизи

Рыбацкого хуторка можно было отведать свежей ухи, вареных раков, купить свежую и сушёную рыбу.

На сельскохозяйственной выставке были представлены лучшие образцы пород крупного рогатого скота, лошадей, овец, кроликов, птиц, голубей. На пруду в этом

году новоузенцы построили настоящий корабль. На поле рядом с тюльпанной степью прошли конные состязания. За три года здесь создали настоящий центр событийного туризма, и теперь это одно из самых привлекательных туристи-

ОБЪЕМЫ ДОРОЖНЫХ РАБОТ НА РЕГИОНАЛЬНЫХ ТРАССАХ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ Губернатор Валерий Радаев проконтролировал, как ведутся ремонтные работы на магистралях регионального значения в Заволжье.

Объемы дорожных работ на региональных трассах увеличиваются. В настоящее время дорожники приступили к ремонту автодороги Урбах - Ждановка - Новоузенск - Александров Гай.

Данная трасса соединяет несколько левобережных районов: Питерский, Новоузенский, Александрово-Гайский. Капитальный ремонт здесь не проводился более 40 лет, износ трассы составляет 70%. Дорожники ведут фрезерование существующего покрытия и укладываются защитный слой.

В планах привести в порядок участок протяженностью 19 км, проходящий по территории Советского и Краснокутского районов.

Губернатор отметил ответственный подход подрядных организаций.

- Сегодня в Заволжье восстанавливаются дороги по направлениям, соединяющим сразу несколько районов - и в сторону Новоузенска, и на Озинки. Темпы работ хорошие, - сказал Валерий Радаев.

Дорожники заверили главу региона, что работы завершат до конца мая, а отремонтированная трасса прослужит пять лет.

И снова май, салют, Победа!

Акция “Бессмертный полк” проходила не только в России, но и по всему миру. В ней приняли участие более 10 млн человек. Среди них 4000 жителей Федоровского района.

Солнечный, теплый май-

цветами и разноцветными воздушными шарами началось по традиции от школы №1 р.п. Мокроус к центральной площади. В шествии участвовала колонна “Бессмертного полка”. В этом году, как

- Священна и незыблема историческая правда о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Ценой невероятного напряжения на фронтах, каждого дня подвига в тылу завоевывалась Великая Победа. Главным оружием русского народа всегда была вера. Никакие средства вооружения не могли сломить солдатской отваги. Имя каждого солдата Великой Отечественной золотыми буквами вписано в историю страны. Мы безмерно благодарны ветеранам Великой Отечественной,



кий день. Синее небо, цветущие деревья черемухи, алые тюльпаны. Счастливые лица детей и взрослых. У всех праздничное настроение.

И вот ведущий объявляет о начале мероприятия. Торжественное шествие ветеранов, представителей общественности, организаций и предприятий, учащихся с портретами участников Великой Отечественной войны, живыми

никогда, жители проявили активность. Шествующая колонна стала одним живым потоком. Торжественный митинг, посвященный 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошел на центральной площади поселка. С приветственным словом к гостям и жителям района обратился глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов.

Всех пришедших на праздник поздравили председатель районного совета ветеранов И.В. Федорова, настоятель храма протоиерей Евгений Клементьев. С поздравлениями ветеранам войны и жителям района обратились

представители молодого поколения - учащиеся МСШ №2. Аплодисментами и праздничным “Ура!” приветствовали пришедшие на праздник участники Великой Отечественной войны. От фронтовиков, живых и не вернувшихся с поля битвы, поздравил потомков солдат ветеран войны П.И. Демьяненко. Главными словами в обращении были - сохранить мир, цена которому - жизни наших людей. Память павших почтили минутой молчания. К обелиску землякам,

погибшим в годы Великой Отечественной войны, возложили цветы, был произведен

стоялся праздничный концерт «Звучите напевы Победы!», в котором приняли участие



творческие коллективы р.п. Мокроус. Жители и гости поселка смогли посмотреть выставки фотографий, поделок и рисунков, посвященные героямским событиям Великой Отечественной войны. Звучали мелодии военных лет в исполнении духового оркестра Детской школы искусств (рук. В.А. Нам).

В кинотеатре была организована бесплатная демонстрация художественного фильма “Противостояние”.

Все желающие могли отведать солдатской фронтовой каши.

Вечерняя программа началась с военных песен, а завершилось народное гулянье праздничным салютом.

И. СТЕПАНОВ.



МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

Вам всем, кто вынес ту войну - поклон и память поколений

Накануне Дня Победы глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов, заместитель главы администрации района по социальной политике Е.Г. Борисова, председатель районного совета ветеранов И.В. Федорова и представители ООО «ННК-Саратовнефтегаздобыча» поздравили на дому ветеранов Великой Отечественной войны р.п. Мокроус и сел района.

Во время беседы ветераны рассказали о своем боевом пути и жизни в послево-



енное время, о том, как и где встретили победу. Представители власти взяли на заметку все вопросы ветеранов, которые в самое ближайшее время будут решены.

Героям-победителям были вручены поздравительные открытки и подарки от главы региона В.В. Радаева, депутата Саратовской областной Думы Н.И. Кузнецова,

твое неф-
тегаздо-
бы ч а ,
о с у щ е -
ствляю-
щих про-
из в од -
ственную
деятель-
ность на
террито-
рии Фе-



главы
района
А . В .
Наумова
и руково-
д -
ст в а
компа-
н и и
« О О
«ННК-
Сара-

доровского района.
- От всего сердца поздравляем вас,уважаемые ветераны, с главным праздником - Днем Великой Победы! Пусть ваш подвиг и сегодня, и спустя много лет, будет примером беззаветного служения Родине. Низкий вам поклон, здоровья, благополучия, домашнего уюта и тепла, - пожелал ветеранам А.В. Наумов.

Наш корр.

Когда спрашиваешь ребят, посещающих Детскую школу искусств, что их побуждает интересоваться искусством, каждый из них видит в этом свою цель. Кто-то хочет быть всесторонне развитым, многие видят себя музыкантами и художниками. Другие считают: музыка и живопись вдохновляют, дают задор. Но всех их объединяет желание быть творческими личностями. Педагоги ДШИ с должным вниманием и пониманием относятся к своим воспитанникам, поддерживают их инициативы, способствуют реализации намеченных проектов. Одно из направлений - участие в конкурсах.

На базе филиала ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств» в г. Маркс проходил областной смотр-конкурс сольного исполнительства «Вдохновение - 2018». Такие конкурсы направлены на выявление талантливых, перспективных юных исполнителей, их профессиональную ориентацию, оказание методической помощи преподавателям дополнительного образования детей, на расширение творческих контактов. В конкурсе приняли участие исполнители в возрасте от 7 до 17 лет. Своих участников представили 29 музыкальных школ и школ искусств г. Саратов, г. Энгельс, 13 школ из муниципальных образований области - городов Маркс, Ершов, Красный Кут, Ново-

узенск, Красноармейск, рабочих поселков Степное, Ровное, Мокроус, Базарный Карабулак, сел Ивантеевка, Пиртка, Вязовка.

В номинации «Фортепиано» было представлено три наших участника - Александра Горланева, Иван Горланев и Анна Портнягина (преподаватели С.М. Панибратова, И.С. Панфилова).

Анна Портнягина удостоена Диплома «За яркое воплощение музыкального образа в пьесе».

Первый открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Под-

зительное искусство». В 2015 году фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Подснежник» впервые вошел в число мероприятий межрегионального фестиваля «Одаренные дети. Путь к мастерству», учредителем которого является министерство культуры Саратовской области.

В X открытом фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Подснежник - 2018» приняли участие более 500 детей из городов и поселков нашей области, в том числе и нашего района. Кстати, наши юные таланты



«снежник» был проведен 29 апреля 2008 года в Детской школе искусств г. Красноармейск, в котором приняли участие 126 учащихся ДШИ в номинациях «Исполнительское искусство», «Хореографическое искусство» и «Изобра-

учают в нем уже не первый год. На протяжении двух конкурсных дней ребята демонстрировали свое мастерство в игре на народных и духовых инструментах, саратовской гармонике, фортепиано, скрипке, хореографическом

Их слава не померкнет

Судьба Николая Федусенко сложилась так же, как у многих тысяч пареньков, чье взросление пришлось на период после гражданской войны. Сын бедных крестьян, родившийся в селе Ивановке, в семье, где коры и свинки оставили всю троих малышей из девяти. Отец целый день работал на конеферме, зарабатывал мало, мать не работала, жили бедно. Питались лебедой, делали затириху, отвар с маслом, варили борщ из щавеля. Так прошло детство, Николай окончил школу, и вдруг грянула война.

В 1943 году призвали в армию, пока в запасной полк, что формировался в Пугачеве. Там, обучив новобранцев стрельбе, пехотный полк бросили в разгар битвы за Донбасс. Ожесточенное сражение, в котором принял участие Николай Федусенко, проходило на реке Миус, на передовой и принял боевое крещение. С полком дошел до Днепра. Там новое задание: «Взять населенный пункт Белозёровка». В бою погибли командир и товарищи, сам Николай получил ранение - осколок вошел в правое плечо, да часть его так и осталась под лопаткой. Каждый раз, потом уже в мирное время, напоминая о войне. В госпитале врач сказал: «Родился в рубашке». Ведь спасли от смерти вешмешок с котелком и булкой хлеба, которые простили в тело лишь маленький осколок. После операции осколок ушел в бедро, да так и блуждал по ноге до самой смерти. После госпиталя боевой путь проходил через Мелитополь, в 1944 году через Крым, тоже в разгар сраже-

ний, а после освобождения Севастополя его списали в запасной полк.

В это время проходил набор в Гурьевское военное училище в Астрахани. Николай Данилович сдал экзамены, проручился один месяц, но открылась рана, и снова лечение в медсанбате. А осенью 1944 года с боями прошел в составе своей 11 танковой дивизии по Румынии, Югославии, Венгрии, Австрии. В Венгрии Николай Данилович стал героем вместе с оставшимися в живых десятью товарищами от роты. Они удерживали населенный пункт целые сутки, а утром подошла свежая немецкая дивизия. В руки врага могла попасть «Катюша». Был отдан приказ уничтожить орудие. «Катюшу» взорвали, немцы собирали осколки, но восстановить так и не смогли. Комбат майор Палкин всех оставшихся в живых обещал представить к наградам, но погиб. Faust попал в танк, на котором находился майор и погибли все, кто был с ним. Так и не узнал Николай Данилович успел ли майор передать приказ о награде, но если и успел, награда при жизни не нашла героя.

8 мая 1945 года он встретил в австрийском городе Градске. Городок стоял на речке, мост соединял два берега. Там произошла встреча с союзниками-американцами. В июне 1945 года своим ходом советские части через пять государств отправились домой.

Прослужив до 1948 года Н.Д. Федусенко вернулся в Ивановку, женился, воспитал троих детей. Работал на ферме, мехотеке. На заслуженном отдыхе был счастлив, пока была жива супруга.

В 1985 году Николай Да-



нилович был награжден Орденом Отечественной войны II степени. Им награждали отличившимися в боях за Советскую Родину в Отечественной войне против немецких захватчиков. Дети как могли, поддерживали отца, он крепился, но в 2009 году стал последним годом его жизни, такой героической, трудной и счастливой.

Каждый человек должен помнить благодаря кому мы сегодня живём в свободной независимой стране. Чем больше общаясь и узнавая о жизни людей, которые шли за нас в бой, отдавали жизни, тем больше понимаешь, чем они отличаются от сегодняшнего поколения. Самой главной чертой тех великих людей был патриотизм. Они так любили свою Родину, что не задумываясь шли в бой и умирали за тех, кто оставил дома. Мы - сегодняшняя молодёжь, обязаны помнить об этом, должны быть патриотами своей страны, гордиться прошлым нашего народа, ведь оно поистине героическое. Мы должны знать и помнить обо всём.

Отряд «Поиск», с. Ивановка, В. Бригиды, И. Парашенко, Д. Романенко, Д. Садыков, рук. С. Еременко.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Мы создаем мир своими руками

Когда спрашиваешь ребят, посещающих Детскую школу искусств, что их побуждает интересоваться искусством, каждый из них видит в этом свою цель. Кто-то хочет быть всесторонне развитым, многие видят себя музыкантами и художниками. Другие считают: музыка и живопись вдохновляют, дают задор. Но всех их объединяет желание быть творческими личностями. Педагоги ДШИ с должным вниманием и пониманием относятся к своим воспитанникам, поддерживают их инициативы, способствуют реализации намеченных проектов. Одно из направлений - участие в конкурсах.

На базе филиала ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств» в г. Маркс проходил областной смотр-конкурс сольного исполнительства «Вдохновение - 2018». Такие конкурсы направлены на выявление талантливых, перспективных юных исполнителей, их профессиональную ориентацию, оказание методической помощи преподавателям дополнительного образования детей, на расширение творческих контактов. В конкурсе приняли участие исполнители в возрасте от 7 до 17 лет. Своих участников представили 29 музыкальных школ и школ искусств г. Саратов, г. Энгельс, 13 школ из муниципальных образований области - городов Маркс, Ершов, Красный Кут, Ново-

узенск, Красноармейск, рабочих поселков Степное, Ровное, Мокроус, Базарный Карабулак, сел Ивантеевка, Пиртка, Вязовка.

В номинации «Фортепиано» было представлено три наших участника - Александра Горланева, Иван Горланев и Анна Портнягина (преподаватели С.М. Панибратова, И.С. Панфилова).

Анна Портнягина удостоена Диплома «За яркое воплощение музыкального образа в пьесе».

Первый открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Под-

зительное искусство». В 2015 году фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Подснежник» впервые вошел в число мероприятий межрегионального фестиваля «Одаренные дети. Путь к мастерству», учредителем которого является министерство культуры Саратовской области.

В X открытом фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Подснежник - 2018» приняли участие более 500 детей из городов и поселков нашей области, в том числе и нашего района. Кстати, наши юные таланты

искусства. Успешно выступили воспитанники ДШИ: Анна Портнягина - лауреат I степени, Язгюль Урджева - лауреат III степени, Вероника Волкова, Александра Горланева, Инесса Газарян награждены дипломами I степени. В номинации «Ансамбль» Александра и Иван Горланевы получили Диплом I степени. Ребята говорят, хотя они и волновались очень, но все же свои музыкальные произведения смогли донести до зрителей успешно.

Мы рады, что защитили честь нашей школы, района, оправдали надежды наших педагогов, - говорят победители.

В Доме культуры «Покровский» состоялся XII Международный конкурс «Золотые россыпи талантов». Конкурсанты показали высокие результаты. Воспитанники Детской школы искусств (преподаватели Г.В. Хабарова и И.С. Панфилова) стали лауреатами I степени - Елена Хачатрян, Эвелина Воронцова, Инесса Газарян, Анна Портнягина, II степени - Валерия Фролова, Вероника Волкова, Анна Портнягина, III степени - Лев Котов, Виктория Рогулина. В номинации «Ансамбль» Вероника Волкова и Анна Портнягина - лауреаты II степени. Дарина Ледяйкина награждена Дипломом I степени.

Всем давно известно, что дети видят мир совершенно не так, как их родители и другие взрослые люди. Своё уникальное видение мира дети лучше

всего выражают в визуальных образах – рисунках. Творчество не только помогает им выразить своё представление об окружающем мире и всех происходящих в нем событиях, но и найти собственный путь к самовыражению. Все-российские конкурсы детских рисунков дают

возможность юным художникам развивать свой талант. В центре внимания конкурсов – творчество детей. Именно поэтому все заявленные актуальные темы касаются интересов современных детей. Развитие талантов юных художников является главной задачей подобных мероприятий, ведь для каждого ребенка – это важный этап для развития всего общества в целом. Каждый ребенок талантлив по-своему, и задача взрослых - показать ему это и способствовать раскрытию его творческих способностей. Ребята нашего района занимаются в ДШИ на отделении изобразительного ис-



кустества с педагогами Н.С. Македоненко, И.В. Гущиной. Они постоянные участники конкурсов разного уровня. Последние достижения ребят - Все-российский конкурс детских рисунков «Мы и наши друзья» (г. Иркутск), участвовали 11 обучающихся. Дипломами II степени награждены Виктория Лоншакова, Алена Захарова, Дипломами III степени - Ирина Ильина, Камилла Айсанова, Насти Шевцова, Диана Пирогова. В конкурсе детского художественного творчества «Северная палитра» (г. Норильск) свое мастерство показал 21 воспитанник детской школы искусств.

АПК

Безопасная эксплуатация машин – общее дело всех служб

В сельхозпредприятиях Федоровского муниципального района в соответствии с графиком проведен государственный технический осмотр тракторов, прицепов и самоходных машин, в котором приняли участие начальник территориального отдела, глав-



ный государственный инженер-инспектор гостехнадзора по Ершовскому, Федоровскому и Дергачевскому районам В.А. Пащенко, инспектор АПК И.В. Трофимов.

В ходе планового мероприятия особое внимание было обращено на техническое состояние машин, наличие огнетушителей и медицинских аптечек, удостоверений тракториста-машиниста с отметками на право управления машинами.

- Успех земледельцев на-

прямую зависит от технического состояния машино-тракторного парка, - подчеркнул В.А. Пащенко. - В аграрном секторе Федоровского района на учете инспекции гостехнадзора зарегистрировано 359 тракторов, 525 самоходных машин. Прошедший

кампании хозяйства готово, семена и дизтопливо есть, рабочие руки тоже есть, все комиссии мы прошли и с нетерпением ждем начала полевых работ. Озимые находятся в удовлетворительном состоянии. В этом году машино-тракторный парк пополнился новой техникой: приобрели новый «Кировец» и комбайн «Акрон», в прошлом году – отечественную «нулевую» сеялку. Планируем засеять поле нута по нулевой технологии, чтобы запустить процесс естественного восстановления плодородия почвы. Нулевая технология или «No-till» уже применяется во многих хозяйствах нашего региона.

Завершив проверку технического состояния каждого трактора, документов и средств пожаротушения, В.А. Пащенко упомянул о тяжести

дорожно-транспортных происшествий с участием тракторов и самоходных машин.

- Как показывает анализ, основная причина ДТП – это несоблюдение правил техники безопасности и эксплуатации машин. Кроме того, механизаторы получают травмы из-за халатности и отсутствия необходимого контроля за ремонтом со стороны руководителей и инженерно-технических служб, - отметил Владимир Алексеевич.

Государственный инспектор пожелал руководителям успешного проведения полевых работ и подчеркнул, что вопрос безопасной эксплуатации машин – общее дело всех заинтересованных служб: инспекции гостехнадзора, инженерно-технических работников всех уровней и владельцев техники.



ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН!

Стратег на хлебной ниве

Так с полным основанием можно сказать о Евгении Дмитриевиче Гавве, которому в 1997 году в числе лучших российских аграриев за заслуги перед государством, выдающийся вклад в развитие аграрной науки и подготовку высококвалифицированных специалистов присвоено звание «Заслуженный агроном Российской Федерации». А его областные и районные награды трудно и перечесть.

- Я тогда работал главным агрономом колхоза «Заветы Ленина», - вспоминает Евгений Дмитриевич. - Мы держали первые места по урожайности в районе лет десять, а то и больше.

С тех пор прошли годы. Ветеран уже на заслуженном отдыхе. Но на телефонный звонок из редакции районной газеты ответила супруга: «Он на работе, идет посевная». Оказывается и сейчас заслуженный агроном не представляет себя без любимого дела и трудится в ООО «Колос».

- Я являюсь акционером предприятия, да и ребята просят помочь, так потихоньку и работаю, - рассказывает во время нашей встречи ветеран труда. - Степные просторы привлекали меня всегда. Еще школьниками мы ездили в поле проводить видовые прополки зерновых культур, привозили колосья, и меня так это заинтересовало, что после восьмилетки, я окончил сельскохозяйственный техникум им. К.А. Тимирязева. По распределению мы с другом должны были

остаться в Энгельсском районе, но поменялись распределениями с девчонками-однокурсницами, которые хотели жить ближе к городу. Так в марте 1969 года я приступил к работе агронома отделения совхоза «Восточный» Дергачевского района. А в ноябре меня призвали в армию. После демобилизации трудился агрономом отде-

площадью более 7700 гектаров. А через пять лет возглавил отрасль растениеводства, трудился в родном селе главным агрономом колхоза.

- Это только в шутку говорят «был бы дождик, был бы гром...», а на самом деле работа агронома начинается с подготовки механизаторских кадров, - продолжает мой собеседник. - Агротехника краи-

рит, что приходилось постоянно учиться, осваивать новые технологии и перенимать передовой опыт. В колхозе пробовали внедрить передовую тогда технологию плоскорезной обработки почвы, потом сибирскую технологию. Одними из первых в районе стали выращивать перспективные сорта зерновых и кормовых культур. Все задумки по развитию растениеводства правлением колхоза тогда обязательно претворились в жизнь. Сейчас с учетом опыта и стажа работы Е.Д. Гавва к экспериментам с землей относится с осторожностью:

- Нулевые технологии – дело очень затратное, да и результат ощущим далеко не сразу. Я придерживаюсь классического варианта обработки почвы, использования районированных семян гибридов. На вопрос «Что хотели бы пожелать молодым специалистам?», Евгений Дмитриевич отвечает: «Трудитесь! Современному сельскому хозяйству нужны опытные специалисты, нужна достойная молодая смена!»

- Я всю свою жизнь посвятил растениеводству и считаю, что не зря! Не зря жизнь прожил. Знаю и понимаю, чем живут люди. И ни в какой другой отрасли себя не представляю, - говорит ветеран.

Глядя на Евгения Дмитриевича, на то, как он энергичен, какой оптимизм исходит от этого человека, понимаешь: годы не властны над теми, кто верит в созидающую силу труда.

Евгений Дмитриевич гово-



ния совхоза «Спартак», а жил дома, в Федоровке, к тому времени я женился, и у нас с женой родился сын. И тогда Борис Иванович Колченко, председатель колхоза «Заветы Ленина», пригласил меня работать инженером по технике безопасности.

Масштабность работы Евгения Гавва ощущал в полной мере в 1981 году, когда производственные коллективы стали укрупняться. Тогда он был назначен агрономом первой зерновой бригады с посевной

не важна везде, и особенно у нас, в зоне рискованного земледелия. Отрегулировать культиваторы и сеялки на глубину заделки семян, правильно рассчитать норму высева – все это входит в обязанности агронома. От него зависит выполнение всей технологической цепочки по выращиванию урожая, контроль качества работ и организационные моменты посевной и уборочной стадии, да и всех работ на полях.

Евгений Дмитриевич гово-

На рынок – через потребкооператив

В администрации Федоровского муниципального района состоялась встреча сельхозтоваропроизводителей, индивидуальных предпринимателей и заинтересованных лиц с руководством межрайонного СППК «Солнышко». В мероприятии приняли участие начальник отдела сельского хозяйства К.С. Кондаков, начальник района СББК С.Ю. Иванов.

Ни для кого не секрет что отсутствие убойного пункта в районе – большая проблема для фермеров и владельцев частных подворий, которые оказываются под давлением перекупщиков, имеющих возможность закупать скот и диктуя свои цены на мясо. В такой ситуации сельхозпредприятия и частники не видят иного варианта, как сдать скот на месте.

Вопрос о нехватке убойных мощностей был поднят в Саратовской области еще в 2015 году, сразу после вступления в силу новых требований. Минсельхоз региона стал выделять гранты фермерам, запускающим подобные проекты. Благодаря такому подходу были введены в эксплуатацию несколько убойных пунктов. Один из них действует в Новоузенском районе. Таким образом, в Левобережье благодаря государственной поддержке последовательно решаются задачи наращивания мощностей первичной переработки скота, упорядочения процессов убоя сельскохозяйственных животных и развития кооперации.

- В настоящее время мы специализируемся на забое мелкого рогатого скота, - подчеркнул председатель кооператива Василий Михайлович Андреев. – Сотрудничаем с ИП и владельцами личных подсобных хозяйств Питерского, Ершовского, Новоузенского районов, закупаем скот в Волгоградской области. Но полной загруженности предприятия пока нет. А для разведения и выхода на междуна-



– Предстоит приступить к севу чечевицы и досеять однолетние травы.

На текущий период зерновыми и зернобобовыми засеяно: пшеница – 5,77 тыс. га, ячмень – 7,23 тыс. га, нут – 6,99 тыс. га, сорго – 1,92 тыс. га, сафлор – 0,6 тыс. га, однолетние травы – 0,06 тыс. га, картофель – 0,1 тыс. га, овощные культуры – 0,03 тыс. га. Подсолнечник посеян на 8,5 тыс. га.

В целом, согласно информации отдела сельского хозяйства, яровой сев предстоит провести на площади 34 тыс. га.

Страницу подготовила С. КУЗЬМИЧЕВА.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Ко Дню Победы - паспорт

Счастливыми обладателями главного документа с золотым изображением герба Российской Федерации накануне Дня Победы стали юные жители Федоровского муниципального района.

В этот день Яна Сорокина, Валентина Иванова, Иван Паращенко, Марина Пономарева, Дмитрий Тума-

нов, Софья Прохорова, Вячеслав Петров, Вадим Чепцов вместе с родителями стали участниками торже-

ственного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Коваленко и руководитель ГКУ «МФЦ» Федоровского МР



ственной церемонии, приуроченной к великому празднику. Паспорт гражданина РФ, георгиевскую ленточку и книгу в подарок ребятам вручили руководитель исполнительного комитета Федоровского муниципального района И.М. Гайсенова. Час патриота на тему «Мы этой памяти верны» для ребят подготовили и провели сотрудники центральной районной библиотеки.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

ляет 9159 рублей. Органы социальной защиты населения области и многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг осуществляют прием у граждан заявлений с документами для назначения выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.

По данным на 3 апреля, в Саратовской области 644 женщины подали документы в органы социальной защиты населения. 618 женщинам данная денежная выплата уже назначена и выплачивается. В нашем районе выплату получили 8 молодых мам.

Наш корр.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Указ Президента в действии

В конце 2017 года Президентом страны В.В. Путиным была инициирована дополнительная мера социальной поддержки семей с детьми.

Так, семьи, в которых с января 2018 года родился или был усыновлен первый ребенок и чей среднедушевой доход не превышает 1,5 кратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте Российской Федерации за 2-й квартал года, предшествующего году обращения, получат из Федерального бюджета единую выплату.

В Саратовской области сумма этой выплаты состав-

ляет 9159 рублей. Органы социальной защиты населения области и многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг осуществляют прием у граждан заявлений с документами для назначения выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.

По данным на 3 апреля, в Саратовской области 644 женщины подали документы в органы социальной защиты населения. 618 женщинам данная денежная выплата уже назначена и выплачивается. В нашем районе выплату получили 8 молодых мам.

Наш корр.

Изменения Налогового кодекса

1 июня 2018 года ФНС России опубликует в свободном доступе первый набор открытых данных.

Федеральным законом от 01.05.2016 №243-ФЗ были внесены изменения в статью 102 Налогового кодекса Российской Федерации в части расширения перечня сведений, относящихся к общедоступным. Порядок формирования и сроки размещения таких сведений регламентированы приказом ФНС России от 29.12.2016 №ММВ-7-14/729@ (с изменениями от 27.07.2017).

Сведения в виде наборов открытых данных будут размещены на сайте ФНС России www.nalog.ru в электронном сервисе «Прозрачный бизнес».

Наборы данных будут содержать следующую информацию (критерии отбора):

- наименование организации, ее ИНН;

- наименование, суммы недоимки и задолженности по пеням, по штрафам в размере каждого налога, сбора, страховых взносов, общая сумма недоимки и задолженности по пеням и штрафам;

- сведения о наличии налоговых правонарушений и мерах ответственности за них

с указанием общего размера штрафа;

- наименование специального налогового режима, применяемого организацией по состоянию на 31 декабря 2017 года;

- сведения о том, что организация является участником (в том числе ответственным участником) консолидированной группы налогоплательщиков по состоянию на 31 декабря 2017 года;

- сведения о среднесписочной численности работников организаций за 2017 год;

- наименование и сумма уплаченных в связи с ввозом товаров на таможенную территорию Евразийского экономического союза налогов, сборов, страховых взносов (по каждому налогу) в 2017 году;

- суммы доходов и расходов по данным бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций за 2017 год.

Публикации подлежат сведения о налоговых нарушениях и сведения о сумме недоимки и задолженности по состоянию на 31 декабря 2017 года, при неуплате штрафа или при наличии недоимки, задолженности по состоянию на 1 мая 2018 года.

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Знать, чтобы не оступиться

С 25 по 27 апреля в Федоровском районе прошла оперативно профилактическая операция «Территория закона».

В рамках мероприятия инспектор Ершовского муниципального филиала УИИ УФСИН России по Саратовской области Н.А. Сергеева и начальник группы дознания ОП МО МВД РФ «Советский» А.И. Кутырев встретились с учащимися 10-11 классов школы №1 р.п. Мокроус.

В ходе встречи сотрудники правоохранительных органов рассказали подросткам, что такое противоправные действия и уголовно наказуемые деяния, ответственность за их совершение, критерии наступления уголовной ответственности, а также виды наказаний, назначаемые несовершеннолетним и практика применения административного законодательства. Участники мероприятия обсудили причины появления негативных проявлений в молодежной среде, узнали какими способами можно противостоять вовлечению в противоправную и преступную деятельность.

Распространенными видами преступлений среди несовершеннолетних являются кражи сотовых телефонов, велосипедов, повреждение чужого имущества, - пояснил А.И. Кутырев. - Еще следует быть осмотрительнее, приобретая

самым лучшим образом повлиять на поступление в вуз и дальнейшее трудоустройство.

- Для того, чтобы в юном возрасте противостоять негативному влиянию социальной среды необходимо развивать внутренний самоконтроль и



что-то на сомнительных сайтах. Приведу пример: учащийся одной из школ района решил на подаренные деньги приобрести телефон и даже оплатил на почте стоимость посылки, но вскрыл ее, был неприятно удивлен - в коробке находилась маска от прыщей.

Внимание юношей и девушек было акцентировано на том, что безобидные на первый взгляд проступки могут не

С. КУЗЬМИЧЕВА.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 28 апреля 2018 года

р.п. Мокроус

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 2017 год

Руководствуясь статьей 264.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 20 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 2017 год по доходам в сумме 339760,3 тысячи рублей, расходам в сумме 337286,1 тысячи рублей и профицит в сумме 2474,2 тысячи рублей.

2. Утвердить показатели:

доходов районного бюджета за 2017 год по кодам классификации доходов бюджета, согласно приложению №1 к настоящему решению;

доходов районного бюджета за 2017 год по кодам видов доходов, подвидов дохода, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам районного бюджета согласно приложению №2 к настоящему решению;

расходов районного бюджета за 2017 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджета согласно приложению №4 к настоящему решению;

расходов районного бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета за 2017 год согласно приложению №5 к настоящему решению;

источников финансирования дефицита районного бюджета за 2017 год по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицита бюджета классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицита районного бюджета согласно приложению 5 к настоящему решению;

источников финансирования дефицита районного бюджета за 2017 год по кодам классификации источников финансирования дефицита районного бюджета согласно приложению №6 к настоящему решению;

3. Утвердить численность работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений Федоровского муниципального района и фактические затраты на их содержание согласно приложению №7.

4. Данное решение подлежит опубликованию в районной газете «Вперед» и размещению на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района mokrousov.fedormavon.ru в сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на контрольно-счетную комиссию Муниципального Собрания Федоровского муниципального района.

жета на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поступила в сумме 17304,0 тысячи рублей.

Расходы бюджета исполнены в сумме 72873,9 тысячи рублей, профицит бюджета в сумме 2302,3 тысячи рублей.

Среднесписочная численность работников органов местного самоуправления Федоровского муниципального района 38 единиц, фактические затраты на их содержание 4375,6 тысячи рублей, среднесписочная численность работников муниципальных учреждений района 885 единиц, фактические затраты на их содержание 50448,2 тысячи рублей.

2. Управлению финансов, управлению экономического развития администрации Федоровского муниципального района усилить контроль за поступлением администрируемых налоговых и иных платежей в районный бюджет, а также соблюдением бюджетного законодательства, целевым и эффективным расходованием бюджетных средств.

3. Руководителям муниципальных бюджетных и казенных учреждений обеспечить повышение эффективности и результативности бюджетных расходов, продолжить работу по оптимизации бюджетных расходов.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на контрольно-счетную комиссию Муниципального Собрания Федоровского муниципального района.

5. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете «Вперед» и размещению на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района в сети Интернет.

А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.

РЕШЕНИЕ

№229

от 28 апреля 2018 года

р.п. Мокроус

Об утверждении отчета о результатах приватизации муниципального имущества Федоровского муниципального района Саратовской области за 2017 год

Руководствуясь статьей 217 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 21 декабря 2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», статьями 15 и 51 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Федоровского муниципального района Саратовской области, на основании Положения о приватизации муниципального имущества Федоровского муниципального района, утвержденного решением Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 31 августа 2006 года №57, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района Саратовской области РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет о результатах приватизации муниципального имущества Федоровского муниципального района Саратовской области за 2017 год, согласно приложению.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию, размещению в сети Интернет на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов - torgi.gov.ru и на официальном сайте администрации Федоровского муниципального района old.fedormr.ru.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу Федоровского муниципального района Саратовской области.

А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.

Приложение к решению Муниципального Собрания Федоровского муниципального района №229 от 28.04.2018 г. читайте на сайте администрации района.

РЕШЕНИЕ

от 28 апреля 2018 года

р.п. Мокроус

Об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2018 года

На основании статьи 53 Устава Федоровского муниципального района, заслушав информацию начальника управления финансов администрации Федоровского муниципального района Кубаевой Л.М. об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2018 года Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Принять к сведению отчет об исполнении бюджета Федоровского муниципального района за 1 квартал 2018 года по доходам в сумме 75176,2 тысячи рублей.

Отметить, что по собственным доходам бюджет исполнен в объеме 17396,9 тысячи рублей. Дотация из областного бюд-

ПОДПИСКА-2018



С 10 по 20 мая 2018

года централизованно и одновременно на всей территории РФ ФГУП «Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки на периодические печатные издания: федеральные, областные и районные.

В период проведения декады подписная стоимость на районную газету "Вперед" составляет 342 руб. 18 коп. Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи, у почтальонов и в редакции.

Подписывайтесь на нашу газету и будете в курсе всех событий района и области, а также участуйте в конкурсах, проводимых нашей газетой, и выигрывайте призы!

**ИП Погонина Л.В.
ОКНА пластиковые,
двери, крыша,
калитки, забор,
натяжные потолки,
фасады.**
Пенсионерам скидки,
рассрочка, кредит
п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.
Тел.: 5-17-00, 89063001643.

ВНИМАНИЕ! СОЦИАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ!
Всегда в наличии большие размеры!

18 мая

р.п. Мокроус,
РДК
с 10:00 до 18:00

состоится ГРАНДИОЗНАЯ-ЛИКВИДАЦИОННАЯ
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА

КОНФИСКАТ

ТРИКОТАЖ
для ВСЕЙ СЕМЬИ
(мужской, женский, детский)
(пр-во: Россия, Иваново, Узбекистан, Кыргызстан)
от 50 руб.

ФУТБОЛКИ, ХАЛАТЫ,
САРАФАНЫ, ПЛЯТЬЯ,
ТУНИКИ, ПЛЖАМЫ.
(производство: Россия, Узбекистан, Кыргызстан)
от 150 руб.

КОФТЫ, ТОЛСТОВКИ,
СВИТЕРЫ, ЖИЛЕТКИ,
СПОРТКОСТЮМЫ,
ШТАНЫ, СПОРТШТАНЫ
(мужской, женский, детский)
(пр-во: Россия)
от 250 руб.

ОБУВЬ
мужская, женская
(пр-во: Россия)
от 300 руб.

ОДЕЖДА, ПОКРЫВАЛА,
ПЛЕДЫ, подушки
ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ
(пр-во: Россия, г. Иваново)
от 400 руб.

КУРТКИ, ВЕТРОВКИ,
ПУХОВИКИ
(пр-во: Болгария, Польша)
от 900 руб.

огромный ассортимент
носочно-чулочных изделий от 20 руб.
и многое, многое другое.

В связи с ЛИКВИДАЦИЕЙ отделов
на КУРТКИ и ОБУВЬ - СКИДКИ до 30%

ДЕНЬ САДОВОДА!

Энгельсский Гагаринский
плодопитомник

Приглашает вас на выставку-продажу вирусоустойчивых районированных саженцев яблони, груши, вишни, черешни, сливы, абрикоса, персика, алычи, малины, крыжовника, смородины, жимолости, ежевики, актинидии, ореха, винограда, декоративных кустарников, колоновидных и штамбовых деревьев, роз (кустовые, штамбовые, плетистые), хвойных деревьев.

Ждем вас 18 мая по адресу:
РДК, ул. Энгельса, 14А, с 8.00 до 17.00

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора: 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

"ВПЕРЕД"

Поздравления

Ангел пусть хранит от бед.
Мы желаем вам удачи
И здоровья вам в придачу,

Пусть царит всегда успех,
Жизнь пусть будет без помех!

Семья Павленко.

с. Ивановка.

**с. Долина,
РЕТУНОВАЙ**

Нине Ивановне

Дорогую, любимую маму,
бабушку поздравляем с
юбилеем!

Желаем здравствовать
и вперед,

Не стареть и не болеть.

Луч солнца радостно
встречать

И никогда не унывать.

Желаем в жизни все успеть,

На свадьбу внука посмотреть,

Счастливой и спокойной быть,

А в общем, жить и не тужить!

Дочь, зять, внук.

**р.п. Мокроус,
АЛЕКСЕЕВОЙ**

Любови Викторовне

Поздравляем с юбилеем!

Чудес на свете не бывает,

И юность не вернуть назад,

И годы словно льдинки тают,

И стоит ли о них вздыхать?

С годами женщина мудреет,

И в ней другая красота,

И поступь гордая, и статность

очарования полна.

Чтоб дальше это сохранил,

Желаем счастливо прожить,

Не волноваться, не грустить,

А главное - здоровой быть!

Семья Григорчук.

**р.п. Мокроус,
ШИНТИМИРОВУ**

Касему Утимисовичу

Дорогого друга поздравляем
с юбилеем!

Тепла тебе в семье родной

В погожий день и в день
ненастный.

Желаем радости земной,
Здоровья, бодрости и счастья!

**Семьи Ахметовых,
Шекишовых.**

**р.п. Мокроус,
ФОМИЧЕВОЙ**

Екатерине Степановне

Дорогую подругу поздравля-
ем с днем рождения!

От всей души, с большим

волнением,

В котором, слов не находя,

Мы поздравляем

с днем рождения,

Чудесным праздником тебя!

Желаем много, много

счастья,

Хорошей и большой любви,

Пусть обойдут тебя ненастия!

В далеком жизненном пути!

**Семьи Ахметовых,
Шекишовых.**

**с. Долина,
БУДАКАЕВУ**

Хайруллу Шайдуловичу

Дорогого, любимого мужа,

папу поздравляем с 55-летием!

Хотим поздравить

с юбилеем

И счастья в жизни пожелать.

На жизнь не стоит обижаться,

Не стоит в жизни унывать.

Пусть будет все: гроза,

метели,

Пусть будут радость и покой,

А если очень трудно будет -

То знай, что мы всегда

с тобой!

Сара, Саяна.

БУДАКАЕВУ

Хайруллу Шайдуловичу

Дорогого, любимого папу, де-

душику поздравляем с 55-ле-

тием!

Тебе сегодня в день рождения

Хотим мы счастья пожелать,
Удачи, радости, успеха.

Здоровым быть, беды
не знать.

Преграды в жизни и помехи

Легко и быстро устранять,

Побольше смеха, меньше

грусти

И никогда не унывать!

Арман, Сания, Адель.

**р.п. Мокроус,
КУКСА**

Валентине Ивановне

Дорогую жену, мамочку,

бабульку поздравляем с юби-

леем!

Родная и любимая,

Самая добрая

и самая красивая.

Отдала нам сердце,

душу подарила.

Мы хотим, чтобы счастье

в твоей жизни было.

Чтоб была веселой,

радостной, здоровой.

Мы 100 лет еще тебя

поздравлять готовы!

Муж, дети, внуки.

**с. Калуга,
АРТЕМЬЕВОЙ**

Елене Александровне

Дорогую подругу поздрав-
ляем с юбилеем!

Пусть день рождения тонет

В цветочных ароматах.

В глазах сияет радость

От симпатичной даты!

Пусть счастье брызнет

смехом,

А радость бьет фонтаном!

Желаем скоро сбыться

Мечтам и новым планам!

Николай, Наталья,

Роман, Надежда.

Продаются любое зерно, любой комбикорм, дробленка, отруби. Все в мешках. Скидки постоянным клиентам. Доставка по району бесплатно. Обращаться: р.п. Мокроус, ул. Степная, 81. Тел.: 89372519612, 89616452929.

КУРЫ яичной породы.
Бесплатная доставка по району.
Тел. 8